## Информация

## о мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, проведенных на территории Оренбургской области в сентябре 2023 года

В рамках реализации пункта 2.1 Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019–2023 годы на территории Оренбургской области 3 сентября 2023 года были проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В день солидарности в борьбе с терроризмом не только в Беслане, но и по всей стране вспоминают жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга. В целях сплочения всего гражданского сообщества в противодействии терроризму школьники, участники общественных организаций, волонтёры и представители органов власти участвуют в массовых мероприятиях, посвященных траурной дате. Несколько лет подряд в школах, колледжах и вузах по всей стране проходят мемориальные акции памяти погибших.

Основной целью проведения мероприятий является формирование у населения представления о терроризме как негативном историческом и политическом явлении, акцентировать внимание, прежде всего молодого поколения, о необходимости проявления бдительности для профилактики совершения террористических актов, сформировать чувство неприятия насилия и терроризма, ознакомить с основными правилами поведения в условиях теракта.

В Оренбургской области мероприятия были проведены у мемориалов и памятников, посвященных памяти воинов-интернационалистов, у вечного огня, в школах, у мемориальных плит, табличек с минутой молчания в память о жертвах террористических актов, сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга. По решению муниципальных образований проводилась церемонии возложения цветов. Так, участниками мемориальных мероприятий «Память на все времена» стали 31 208 человек.

С целью осознания у слушателей важности и значимости проблематики терроризма в современном обществе были проведены уроки «Наш мир без террора» по единому сценарию с презентацией и видеосюжетами. Участниками стали 97 113 учащихся общеобразовательных организаций, студентов профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, членов юнармейских отрядов, патриотических объединений, а также приглашенные гости из числа участников локальных конфликтов за пределами Российской Федерации, сотрудников правоохранительных органов.

Образовательные организации всех муниципалитетов области провели общешкольные линейки, митинги с минутой молчания, уроки Памяти с просмотром и обсуждением тематических видеороликов.

В г. Оренбурге почтили память жертв террористических актов. Руководители национальных, общественных объединений, религиозных организаций и оренбургского казачества в память о жертвах террористических актов возложили цветы у мемориального комплекса в сквере имени В. П. Самохина (мемориальный комплекс в честь сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей. Виктор Самохин - первый оренбургский милиционер, погибший в чеченской войне).

Представители администрации Оренбурга, жители города возложили цветы к памятнику Герою России Александру Прохоренко, уроженцу Оренбургской области. А. Прохоренко погиб при исполнении воинского долга в ходе боев за Пальмиру, в Сирийской Арабской Республике.

Министерством культуры Оренбургской области в ГБУК «Оренбургская областная универсальная научная библиотека им. Н. К. Крупской» организован круглый стол «Терроризм — угроза личности, обществу, государству», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Мероприятие было организовано в целях повышения уровня правовой культуры подрастающего поколения и профилактики социально опасных форм поведения среди подростков и молодежи.

Участниками круглого стола стали преподаватели и студенты Оренбургского филиала РАНХиГС, Оренбургского государственного университета, Башкирского экономико-юридического колледжа и Оренбургского автотранспортного техникума им. В. Н. Бевзюка, сотрудники прокуратуры Оренбургской области, аппарата Уполномоченного по правам человека в Оренбургской области, Следственного управления УМВД России по Оренбургской области. В мероприятии приняли участие 180 человек.

В День солидарности в борьбе с терроризмом в г. Орске почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню. В «Сквере Славы» присутствовали руководители города, депутаты горсовета, представители общественных организаций, школьники и неравнодушные горожане, для кого события прошлых лет до сих пор отзываются болью в сердце.

Символично, что вахту памяти у Вечного огня несли ученики школы № 53 воспитанники кадетского класса, который носит имя Андрея Туркина, Героя России, участника штурма захваченной террористами школы в Беслане. Он закрыл своим телом гранату и спас жизни заложников.

Ученики возложили цветы к бюсту погибшего земляка. После участники присоединились к Всероссийской акции «Капля жизни». Орчане, как и жители всей страны, вспомнили сентябрьские события в Беслане 2004 года. Террористический акт в школе № 1 унес жизни нескольких сотен человек. Заложники были в заточении три дня, им не давали выпить ни капли воды...Взрослые и дети, передавая живительную влагу из рук в руки, подарили «каплю жизни» цветам у пилонов с именами героев, ушедших в разное время, но погибших за свободу, независимость и мирное небо над головой.

В Переволоцком районе было организовано возложение цветов к памятнику Герою Российской Федерации Мустафину Р. Р. (участвовал в боях Второй чеченской войны с 15 января по 31 мая 2000 года; Указом Президента Российской Федерации от 11 июля 2000 года за мужество и героизм, проявленные в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, присвоено звание Героя Российской Федерации). Организована акция «Дерево мира».

В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом был запущен фотофлешмоб «Объединимся вместе против террора». С целью формирования мировоззрения и духовнонравственной атмосферы взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, участники размещали фотографии в социальных сетях взявшись за руки. Так, в социальной сети ВКонтакте было размещено 136 тематических поста с фотографиями флешмоба.

Информация о мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, освещалась в региональных и муниципальных печатных средствах массовой информации, по телевидению и радио, размещена на сайтах образовательных организаций, организаций культуры и спорта, муниципальных образований Оренбургской области. Проведение памятных мероприятий вызвало широкий общественный резонанс и сопровождалось активной поддержкой населения региона.